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Θέμα: «Απάντηση στην 6473/18-7-2022 ερώτηση κοινοβουλευτικού ελέγχου»
Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. ΥΠΟΙΚ 104923 ΕΞ/21-07-22 έγγραφό σας.

Σε απάντηση της  με αριθμ. 6473/18-7-2022 ερώτησης κοινοβουλευτικού ελέγχου, η οποία
διαβιβάστηκε στην υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό, σας γνωρίζουμε, στο πλαίσιο των
αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα.
  
Με τη με αριθ. ΓΔΟΥ 808/23.07.2021 (Β΄3354) κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών
και  Εργασίας  και  Κοινωνικών  Υποθέσεων,  όπως  τροποποιήθηκε  με  την  με  αριθ.  ΓΔΟΥ
31/27.06.2022  (Β΄3328)  όμοια  θεσπίσθηκε  καθεστώς  ενίσχυσης  με  τη  μορφή  της
επιδότησης παγίων δαπανών, για το διάστημα από Απρίλιο 2020 ως και Δεκέμβριο 2020, για
επιχειρήσεις  που επλήγησαν οικονομικά  λόγω της εμφάνισης και  διάδοσης  της νόσου  του
κορωνοϊού  COVID-19.  Η  εν  λόγω  ενίσχυση  είναι  ακατάσχετη,  αφορολόγητη  και  δεν
συμψηφίζεται με οποιαδήποτε οφειλή.

Σύμφωνα με  τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 7 της ως άνω κοινής Υπουργικής
απόφασης,  η  ενίσχυση  χορηγείται  με  τη  μορφή  δικαιώματος  έκπτωσης  από  τρέχουσες
οφειλές έτους 2021 και έτους 2022 στη φορολογική διοίκηση που καθίστανται πληρωτέες
από 1η Ιουλίου 2021 μέχρι 30η Ιουνίου 2022, καθώς και με τη μορφή δικαιώματος έκπτωσης
από  λοιπές  φορολογικές  οφειλές  ή  από  κάθε  άλλο  τέλος,  εισφορά,  πρόστιμο,  χρηματική
κύρωση  που  αποτελούν  έσοδα  του  κρατικού  προϋπολογισμού,  οι  οποίες  οφειλές  έχουν
βεβαιωθεί στη φορολογική διοίκηση μέχρι 30 Ιουνίου 2022 ή/και με τη μορφή πιστωτικού για
την αποπληρωμή τρεχουσών ασφαλιστικών εισφορών έτους 2021 και έτους 2022 που έχουν
βεβαιωθεί μέχρι 30η Ιουνίου 2022 και καθίστανται πληρωτέες από 1η Ιουλίου 2021 μέχρι
30η  Ιουνίου  2022,  καθώς  και  με  την  μορφή  πιστωτικού  για  την  αποπληρωμή  των
ληξιπρόθεσμων ασφαλιστικών οφειλών του δικαιούχου οι οποίες έχουν βεβαιωθεί στο Κέντρο
Είσπραξης  Ασφαλιστικών  Οφειλών  (ΚΕΑΟ)  μέχρι  30  Ιουνίου  2022.  Τυχόν  υπόλοιπο  της
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ενίσχυσης που παραμένει μετά την εφαρμογή του δικαιώματος έκπτωσης ή του πιστωτικού
από τις οφειλές του προηγούμενου εδαφίου δεν δύναται να χρησιμοποιηθεί και ακυρώνεται
αυτόματα και το χορηγηθέν ύψος ενίσχυσης προσαρμόζεται αναλόγως.

Με  τις  διατάξεις  της  παραγράφου  6  του  άρθρου  7  της  ανωτέρω  κοινής  απόφασης,  οι
απαιτήσεις  του  δικαιούχου της ενίσχυσης σε βάρος του Δημοσίου  από οποιαδήποτε  αιτία
συμψηφίζονται με τις οφειλές στη φορολογική διοίκηση για τις οποίες παρέχεται η ενίσχυση
μόνο μετά την πλήρη χρήση του αντίστοιχου ποσού ενίσχυσης, σύμφωνα με την παρ. 5 του
ίδιου άρθρου ή την ακύρωσή του σύμφωνα με την παρ.1 του ίδιου άρθρου.

Ανεξαρτήτως των ανωτέρω, στους οικονομικά αδύναμους οφειλέτες παρέχεται η δυνατότητα
υπαγωγής των βεβαιωμένων στη Φορολογική Διοίκηση οφειλών τους σε πρόγραμμα ρύθμισης
μηνιαίων δόσεων για την πέραν των νομίμων προθεσμιών τμηματική καταβολή τους σύμφωνα
με τους όρους και τις προϋποθέσεις που θέτουν οι οικείες διατάξεις κατά περίπτωση.

Ειδικότερα,  δύναται  να χορηγηθεί  ρύθμιση τμηματικής καταβολής από 2 έως 48 μηνιαίες
δόσεις,  κατά  περίπτωση,  σύμφωνα με  τις  διατάξεις  της  υποπαραγράφου  Α2  του  πρώτου
άρθρου του ν. 4152/2013 (Α’ 107), όπως ισχύουν.

Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω ερώτηση, δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της
υπηρεσίας μας.
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